

石桥镇派出所户籍辅警王亭亭甘当群众的贴心“小棉袄”

7年如一日，她演绎“小岗大爱”

文/图 本报记者 邓超 王浩然
通讯员 苗雪梅

“您好，阿姨，请您稍等，马上给您办理业务。”“别着急，我先帮你拍照，办理身份证很快的，不会耽误您后面的事。”这是石桥镇派出所辅警王亭亭的日常，也是众多户籍警的日常，每天接待不同的群众，重复着单一繁杂的工作。2014年走出校园的王亭亭怀着对警察的向往和崇拜加入了北湖公安的队伍。至今，7年的工作时间，让王亭亭从懵懂憧憬的学子成长为一名各项业务熟练的能手。



王亭亭正在为群众办理业务。

贴心服务 广获居民赞誉

石桥镇派出所辖区总面积62.4平方公里，辖区人口有7万人，对应34个村庄，以及济东新村、登丰里两个大型社区，属于济宁市内辖区面积较大、所辖人口较多的“大所”。王亭亭和同事们每天要办理多种户籍业务和身份证业务，如新生儿出生入户、户口迁移（市内、市外迁移）、死亡注销、分立户、户口主项变更（姓名、年龄）等。办一张证件，需要核验身份、采集照片、指纹录入、打印凭条、核对签字、收费，直到办结。

预约延时 周末服务不打烊

“警官，领导不准假，能在周末办理户口迁出吗？”前不久，一位从大连赶来的村民用一通电话把王亭亭叫到了岗位。2021年3月一个周末的上午，王亭亭正在家照看孩子，突然手机响了，一位从大连赶回来的村民打来了电话。

“下午能办户口迁出吗？我想今天办完户口迁出就直接回大连，领导不准假，只能趁周末回来办理，您看可以吗？”王亭亭几乎没有犹豫地说：“行，没问题，您几点到？我提前在所里等您。”就这样，他们约好时间，王亭亭把孩子交

给老人照顾，赶往单位等待这位村民。

王亭亭已经在户籍窗口工作了7年，户口迁出的业务于她而言早已轻车熟路。办完业务后，这位村民高兴地赶车回大连，临走前还一直感谢王亭亭：“我是真没想到周末也能办理业务，这可让我省了大事儿了！”王亭亭笑着向他介绍户籍窗口在节假日和周末期间的预约服务，不论何时，只要群众有需要，户籍窗口都一直为群众敞开。针对不能在正常工作时间段来办理紧急户籍和身份证业务的外出务工人员、在校学生等重点群体，派出所户籍窗口实行延时和预约服务。

2020年12月30日，山东省人民政府办公厅下发《关于进一步深化户籍管理制度改革促进城乡融合区域协调发展》的通知，其中有一条为拥有农村宅基地使用权等基本生活基础的进城落户人员回原籍经常居住的，可将户口迁回原籍。辖区的卓先生听说后，第一时间到户籍室询问迁户问题，王亭亭将所需材料一次告知，并通过调查走访、核实宅基证真伪及查阅迁入迁出档案核实卓先生提交的各项材料，3个工作日，将卓先生的户口迁回至村上。卓先生说：“我以为我的户口永远都回不来了，现在又让我重新做回了石

桥人。你们的服务态度和效率太高，我真的不知道如何感谢。”

上门服务 让办证足不出户

“请问，老人患有疾病来不了窗口，能办身份证吗？”7月份的一个上午，刘营村村民夏良田的侄女向派出所的户籍窗口发出了求助。经了解，75岁的夏良田老人没有二代身份证件，无法登记注射新冠肺炎疫苗信息，并且他患有精神类疾病，年事已高，1996年以后就一直卧病在床，无法到派出所补办证件，可又急需身份证件注射疫苗。户籍民警了解情况后，提出可以上门为其办理身份证件。

当天下午，王亭亭和同事们第一时间开车导航到村里上门为老人办理证件。老人因疾病无法坐直，因此，几名民

警迅速分工：两名民警在后面拉紧白布单制造背景墙，一名民警和老人的家人托住老人坐起来，还有一名民警迅速采集照片信息，忙活下来每个人都汗流浃背。

完成信息采集工作后，民警们告诉老人的证件办理好后会及时送来。离开时，王亭亭和同事还嘱咐老人及家属，以后有困难尽管提出来，民警会尽全力帮助解决。夏良田的侄女十分激动，握着民警们的手感谢道：“老人卧床多年，买药、住院都花钱，现在有了新身份证件就能更新社保报销了，一下子能省不少钱，真是太感谢你们了！”

作为一名警务辅助人员，王亭亭始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨，怀着为人民服务的满腔热情，把群众的每一件小事当成大事办，踏踏实实，勤勤恳恳地坚守在工作岗位上。

守住钱袋子 护好幸福家

本报济宁9月22日讯（记者 邓超）9月15日，太白湖新区组织部下派办联合区公安分局组织全区民情书记服务队深入到村、小区开展“防范非法集资、电信网络诈骗”集中宣传活动，提升广大群众对非法集资和电信网络诈骗的防范能力，号召全区群众明辨是非、抵制诱惑，坚决不参与，推动民意“5”来行动取得实效。

活动中，民情书记身着红马甲、佩戴统一胸牌，精神抖擞，走街串巷、入户开展宣传，面对面向群众普及防范非法集资和电信网络诈骗知识，通过列举真实案例，提醒群众保持警惕，全面增强防骗能力。同时，还在小区广场、村庄胡同等群众扎堆聚集的地方，通过悬挂条幅、发

放宣传资料、现场咨询等形式进行广泛宣传，并利用微信群转发防诈骗文章和真实电信网络诈骗案例，营造了浓厚的防范非法集资和电信网络诈骗宣传氛围。此次宣传活动，共发放《严厉打击非法集资》《济宁市反电信网络诈骗中心致全市人民的一封信》宣传资料4000余份，现场接受群众咨询1000余人次。

通过开展宣传活动，在全区营造了“守住钱袋子，护好幸福家”的良好氛围，进一步增强了群众识骗防骗的能力，有效提高了群众的安全防范意识，为有效遏制非法集资和电信网络诈骗新型违法犯罪发展蔓延势头打下了良好基础，受到了群众的一致好评。



王亭亭在工作。